

“四个强化”推动清廉建设走深走实

——市司法局清廉机关建设纪实

□ 通讯员 周琴

“日前市纪委监委通报了4起违反中央八项规定精神典型问题,我们要认真学习、以案为鉴,争做‘明白人’,不做‘糊涂人’,给群众作出表率。”“五一”前夕,市司法局组织全体干部职工开展集体廉政谈话,敲响节前廉政警钟,筑牢廉洁防线。

去年以来,市司法局将在节假日和全国两会等重要时段开展集体廉政谈话作为必选动作,将纪律作风情况纳入科级及以下公务员平时考核作为规定动作,以聚焦政治建设、执纪问责、作风转变、阵地建设四个强化,推动党风廉政建设持续向好发展。2022年度,市司法局获评市直清廉机关建设先进单位。

强化政治建设 筑牢思想根基

“要向习近平总书记学习,以身作则,坚持和发扬党的优良作风。”市司法局机关第五党支部党员覃丽霞在机关读书分享会上,分享了自己阅读《让群众过上好日子——习近平正定足迹》的切身感悟。这是市司法局各支部各科室结合书香机关创建,深入开展每

日“一廉课”、每月“一廉课”、每节“一廉课”等活动,把党风廉政教育作为“三会一课”、主题党日等组织活动的主题,抓在日常、融入日常的一幕。

强化政治建设,筑牢思想根基。市司法局坚持清廉机关建设重大专项组及时研究推动,常态化开展廉政谈心谈话,每半年更新一次廉政风险防控点,严格落实一岗双责。仅今年初以来,局党组就召开了9次会议专题研究党风廉政建设,局领导班子开展廉政谈话106人次,局领导班子成员和支部书记上廉政党课20次。

强化执纪问责 发挥监督实效

今年,市纪委监委驻市司法局纪检监察组联合市司法局积极开展配合第十二届省委第四轮巡视立行立改工作自查,对局机关及二级机构公务用车、公务接待等情况开展监督检查7次,发现问题9个,下达纪律检查建议书2份,开展谈话提醒14人次,引导广大党员干部正确履职、规范用权。“我会进一步增强纪律规矩意识,正视自身不足,增加工作动力和压力,激励自己在工作上求上进、勇前进。”一名因履行请假手续不到位

接受提醒谈话的干部向市司法局机关纪委递交书面检讨,诚恳认错。

市纪委监委驻市司法局纪检监察组还就第三方机构对市司法局机关及4个直属二级机构、市强制隔离戒毒所开展的财务运行情况内部审计工作同步督察督办,确保经费管理使用严格接受监督、规范公开透明。

强化作风转变 提高服务效能

“请问您在办理公证中是否遇到了问题?公证人员的接待态度您是否满意?”这是市福城公证处主动对公证案件当事人开展办结回访工作。自去年以来,结合开展“我为群众办实事”“我为基层解难题”等主题,市司法局公共法律服务窗口积极争创清廉示范窗口,大力开展“三亮三比三评”活动,对工作作风、服务群众等情况主动查摆问题、落实整改,努力营造风清气正的服务环境。

今年初以来,市司法局还深入开展了防止干预司法“三个规定”、整治庸懒散拖问题专项整治。市局机关纪委联合市纪委监委驻市司法局纪检监察组对自贸区公共法律服务中心、市福城公证处、郴州仲裁委秘书处等窗口单位开展重点督查活动6次,全面加强监督

管理,有力促进窗口单位服务群众水平提升。

强化阵地建设 营造清廉氛围

在“法治郴州”微信公众号和市司法局官网均开设“清廉机关建设”专栏;编印发放《郴州市司法局清廉机关建设应知应会手册》600余本;在局机关院内、公共法律服务大厅、责任路段、联系社区等地设置廉政文化宣传版面、标语或牌子12块,LED显示屏累计展播廉政标语1500余条(次);督促15个全市法治宣传教育基地、2个市级法治主题公园广泛融合清廉元素,打造一批市级廉洁文化风景线……通过强化阵地建设,以线上与线下相结合的方式,市司法局打造出全方位、立体式的清廉文化宣传氛围。

“我们要在政治建设、组织建设、作风建设和制度建设中狠下功夫,坚定不移推进正风肃纪反腐,充分发挥全面从严治党引领保障作用,将规范机关、清廉机关创建融入司法行政工作的各方面全过程。”市司法局主要负责人表示,通过抓实各项举措,全力推动清廉机关建设走深走实,努力打造一支对党忠诚、服务人民、践行法治、公正廉洁的新时代司法行政铁军。

我市为残疾人提供254个招聘岗位 让残疾人就业有“位”来!

郴州日报·今日郴州客户端讯(全媒体记者 肖佩珊 通讯员 庞华)

为促进就业,真情帮扶。5月17日,市人社局组织的2023年残疾人就业帮扶招聘周在市就业超市开幕。

活动以“线上+线下”形式开展,33家企业提供了857个岗位,其中254个爱心岗位,向求职的残疾人抛出“橄榄枝”。记者在现场看到,企业面向不同残疾群体开发出了不同岗位,针对聋哑人的普工,针对轻度肢体或听力残疾人的销售或内勤,针对智力、精神、重度肢体残疾人的手工制作、包装工、勤杂工等,标出的平均薪资在3000~4000元之间,与正常求职者一致。除开展面对面招聘以外,招聘会还架起“云端桥梁”,以直播带岗的形式向无法到现场的求职者介绍企业概况、岗位需求、薪资待遇等情况,方便未到现场的残疾人求职者通过直播间投递简历,体验“云端选岗”。记者了解到,为切实做好残疾人就业帮扶工作,我市就业部门提前对残疾人就业意愿、就业状况以及企业招聘需求等情况进行摸排。后续,就业部门将持续提升精准服务能力,不断拓展残疾人就业渠道,为残疾人就业创业铺路搭桥,实现充分就业、高质量就业。

郴州科创讲堂开讲

郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 杨曲 赵建龙)

近日,郴州市国家可持续发展议程创新示范区创新中心联合中南大学郴州可持续发展技术转移中心、湖南潇湘科技要素大市场郴州分市场成功举办郴州科创讲堂(第一期)——科技成果转化对接会。

科创讲堂的开办,旨在实现高校科研技术与企业需求的直接联动,进一步构建产学研融合体系,解决郴州有色金属产业发展瓶颈问题,推动有色金属产业高质量发展。活动中,来自中南大学的教授分别作了《废旧锂电的全组分回收》《氮氢废水处理、氮氢资源化与废水零排放》《DBT深度脱砷技术》《有色重金属

废酸/废水资源化处理和工程案例》的技术报告,并现场为我市有色金属产业重点企业代表及技术负责人有色金属产业技术与企业需求答疑解惑,解决企业发展过程中存在的技术难题。

据了解,中心将联合省内外高校、中南大学郴州可持续发展技术转移中心、湘潭大学(郴州)技术转移中心、湖南农业大学技术转移与知识产权(郴州)分中心、粤港澳大湾区(深圳、广州、佛山)郴州技术转移中心等创新团队,针对我市产业发展技术创新以及“卡脖子”问题持续开讲,充分发挥创新平台桥梁纽带作用,打通科技成果转化“最后一公里”。

苏仙区暖心服务筛“两癌”

郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 孔红英)

“两癌”主要是指宫颈癌和乳腺癌,是威胁妇女健康常见的恶性肿瘤。5月16日上午,在苏仙区妇幼保健院,医护人员为农村适龄女性详细讲解宫颈癌和乳腺癌的典型临床症状,并为她们进行免费筛查。自3月13日正式启动“两癌”筛查工作以来,截至5月15日,苏仙区已完成“两癌”筛查3306人,完成率达到73.4%。

“我之前很少做身体检查,一是因为我们村太远了,二是我舍不得花这些钱。现在政府不仅免费,而

且还统一包车接我们来体检,实在是太方便了!”五盖山镇狮子口村杨女士笑着说。“两癌”筛查是重点民生工作,更是保障广大妇女生命健康的重要一环。今年该项工作启动以来,苏仙区不仅派出专车接送农村适龄妇女进行“两癌”筛查,医务人员更详细地为她们讲解“两癌”免费检查优惠政策,发放“两癌”相关宣传资料,提供健康咨询服务。下一步,该区将采用下乡入户等方式,进一步扩大“两癌”防治知识的宣传面,增强妇女防癌意识。

两地法院携手共护绿水青山

郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 贺芝芝)

5月11日上午,汝城县人民法院与江西省崇义县人民法院签订《“两省两县”生态环境和自然资源保护司法协作框架协议》。

保护好罗霄山脉和诸广山脉,对维系湘赣两省生态安全,促进罗霄山脉和诸广山脉沿线经济社会可持续发展,助推实现“人与自然和

谐共生的现代化”具有十分重要的意义。协议签署后,两地法院将充分发挥人民法院审判职能作用,在便民高效、共融互促、优势互补、资源共享、共同发展的司法理念指引下,积极构建协调有序、协同高效、协作创新的生态环境资源司法保护联动机制,促进资源合理高效利用,推动罗霄山脉和诸广山脉绿色发展。

他把第97次献血 献给55岁生日

□ 通讯员 曹怡霖

生日该如何过?近日,在市中心血站机采厅,刘敬伟给出了自己的答案:无偿献血。55岁生日当天,他完成了自己的第97次献血。

献血97次,其中全血9次3600毫升,机采血小板88次,其献血量相当于全血的33800毫升。对于这组数字,可能很多人不会有概念。“这相当于9个正常人的全身血量。”刘敬伟说。

刘敬伟工作于郴州体育训练基地,是一名老党员。自2002年第一次献血算起,他已经献血21个年头。“第一次献血是在街头,我记得当时发生一起重大事故,患者急需输血,我就马上献了。”刘敬伟说。“多献一次血,就可能多挽救一条生命,只要一有空,我便去献血,每个月要去两次,每次献2个治疗量,风雨无阻,一直坚持到现在。”无偿献血逐渐变成了刘敬伟的习惯。

全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖、全国无偿献血奉献奖金奖、全省无偿献血奉献奖金奖……刘敬伟家里厚厚一摞献血证及证书,见证着他光荣的献血史。

“献血对身体没有不利影响,更是一个善举。我要把无偿献血的好处宣传出去。”不献血的日子,刘敬伟就参加无偿献血宣传活动。在他的带动下,女儿和身边的同事、好友也都加入无偿献血志愿者的队伍,女儿还经常相约与他一起献血。

目前,刘敬伟是我市市直机关单位献血最多的一名党员。对于此项殊荣,他表示自己做得远远不够。“郴州无偿献血志愿者服务队中有很多献血超百次的‘献血达人’,我刚满55岁,还有机会向150次献血发起冲击。”刘敬伟说,身为一名党员,这一次无偿献血不仅是他送给自己的生日礼物,还是他对生命的一份承诺和约定,今后他会坚持参加献血,直到60岁。

EB病毒与鼻咽癌

很多体检客户在做了有关EB病毒的检查后,发现阳性指标,会有很多疑问,EB病毒是什么,感染EB病毒对身体有什么影响,会得鼻咽癌吗……下面,我们就来了解一下EB病毒和鼻咽癌。

EB病毒是一种嗜淋巴细胞的人疱疹病毒。B病毒主要通过唾液、飞沫传播,世界上95%以上的人感染过EB病毒。EB病毒从口腔进入人体,然后在咽喉部位的淋巴组织中繁殖,再接着进入到体内的淋巴组织中进一步繁殖、发病。

EB病毒感染后基本无法清除,可长期潜伏在人体内,且目前尚无预防EB病毒感染的疫苗。已经证明EB病毒是传染性单核细胞增多症、鼻咽癌、淋巴瘤等多种疾病的病原体,并与一些肿瘤有关,如鼻咽癌、部分类型的淋巴瘤等,其中与鼻咽癌关系最为密切。

鼻咽癌是与EBV密切相关的常见上皮细胞恶性肿瘤,多发生于40岁以上中老年人,鼻咽癌的活检组织可检出EB病毒的DNA及核抗原,其血清中亦含有较高滴度的EB病毒特异性的VCA-IgA或EA-IgA抗体。但是,郴州市第一人民医院健康管理中心提醒,并不是感染了EB病毒就一定发展为鼻咽癌,也不是所有的鼻咽癌都是由EB病毒感染引起。鼻咽癌是遗传、环境、饮食及EB病毒感染等多种因素相互作用的结果。(蒋文丽)

